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Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések játállítás áron rétet ': fel

és legelső sorban ;i hét törzsnek, hét vezérnek 
szerződése az etelközi vér-zerződés képezte. Ez 
volt alaplöltéteh* az egyesülésnek, ez alapja a 
máig is léliett alkotmányosságnak ; ez ami kifelé 
minden ellenséges támadással szemben átvertezte 
a magvar nemzetet. Álmos Előd, Kond, Ond, 
Tas, Huba és Tuhittum a hét fönemzetség főkapi
tányai e-küt tettek, hogy mindnyájan Álmosnak 
és annak véréből származóit fejedelmeknek min- 
denkur engedelmeskednek ; hogy aki mit fegyver 
által nyerne, azt magának s maradékainak meg
tarthatja, hogy a fejedelemnek tanácsából az ér le
mos vezérek akármi szin alatt soha ki ne rekesz- 
tessenek ; hogy a fejedelem ellen fölzendülő párto
sok halállal büntettessenek és hogy ha a szabott 
törvényt a fejedelem meg nem tartami, őt a ma
gyarok fejedelmekül el ne ismerjék ! — Ily alap
törvények erkölcsi hatalma alatt s a velők szüle- 
tett harezvágy és harczi dicsőség által vezéreltetve, 
amerre jártak diadalmi babérokat szerte arattak. 
Déli Oroszországon, Lodomerián, (társországon ke- 
resztül törték magukat és átlépték a Kárpátokat 
886-ban, s a legelső várat az ideérkezés nagy 
munkájának emlékére Munkácsnak nevezték el 
vala. A birodalom területén lakott népeket meg- 
hódoltatni vagy időzni 889 és következő években 
Árpád fejedelemnek jutott feladatául. 892-ben fog
laltatott el Erdély, majd I lorváthország, majd 
Bajor, Olasz s Németországokban diadalmaskodtak 
s nekik az idegen fejedelmek adót fizettek. A 
honfoglalás első évszázadában mindenfelé hadakoz
tak és többnyire diadalmaskodtak is dicső őseink.

De ez igy aligha tartott volna sokáig, mert

a természetes visszahatás ösztöne arra késztethette 
vala a körülfekvő birodalmak népeit, hogy mind 
összefogjanak az. ily veszedelmesnek mutatkozó 
közös ellenség megtörésére, vagy elűzésére.

Ekkor a Gondviselés lépett közbe, adott a 
magyaroknak oly vezéreket és fejedelmeket, akik 
bölcsen fölfogták a helyzetet s abból levonták a 
jövő esélyeit s következményeit és belátták h el- 
határozták, hogy a szomszéd népekkel jó viszonyt 
kell föntartani s a nyugateurópai nemzetekhez 
alkalmazkodni előnyös lesz. Lassankint a keresz
ténység is kezdett terjesztetni, majd 994-ben Gejza 
fejedelem fiáival Vajkkal — ki István nevet ka
pott - fölvette a keresztséget.

Legnevezetesebb momentumul tekintendő arra 
nézve, hogy Magyarország magyar birodalommá 
válhatott, szent István király uralkodása. 0 volt 
az első király a magyar nemzet fölött; ő volt 
aki a pogány magyarságot keresztény nyé változ
tatta s a korszak értelmi és műveltségi színvona
lára emelte 38 évi királysága alatt. Es hogy a 
keresztény magyarok azért bátor, harezias vitéz 
nép maradtak, azt a XlV-dik században Nagy 
Lajos király uralkodása fényesen igazolja ; sőt a 
XV-ik században Mátyás az. „igasságosu király 
alatt L nagy volt a magyar birodalom hatalma 
és külső tekintélye,

A jövő Isten kezében van ; de mi magyarok 
bízunk az ieteni gondviselésben, mely nemzetünket 
egy ezredév zivatarjai között vezérelte, megtar
totta, pártfogolta.

Szent István királynak államférfiúi bölcsesége, 
neme.-, szive, bőkezűsége, hazaszeretete, erélye és

TÁRCZA.
Királydal.

— A .Kőszeg es Vidéke* eredeti tárczaja.
Világ Ura és Istene, 
Hozzád száll imánk, 
Te adád, te tintád fenn e 
Szeretett hazánk.

I) hatalom kútfeje, 
Fejedelmek ereje,

Áldd meg hazánk jó királyát, 
Habsburg hős fiát !

Fejedelmi erén) ekkel 
Áldott királyunk, 
Hűséggel és szeretettel 
Néked hódolunk !

Hűség trónod szírt fa la. 
Szeretet őrangyala.

I dv, dicsőség koronádon 
8 ősi házadon!

Zug a vihar, dúl ellenünk
A fenyi(ő vész. —
Egyek vagyunk, eg)ek leszünk, 
Néped karja kész !

Győztes kardunk felkötve 
Esküszünk az Istenre :

Érted élünk, érted halunk, 
Keiként királyunk!

I 
t fí

Tartsd meg, Isten, Habsburg sarját, 
Királyok gyöngyét, 
Hon, alkotmány védő karját, 
Népünk remén)ét !

Áldd — meg minden lépesét, 
intézd minden végzését ! —

Éljen hazánk jó királya, 
Éljen a haza !

Egy párbaj története.
— • Elbeszélés. —

Irta: Nargilay Dezső.

Viktor félre’olta maga elől n kártyákat és kijelen
tette, hogy nem játszik.

De hogy is játszhatott volna, mikor alig másfel 
óra előtt két Ízben fogták el a huszonegyjet ?

— Szerencsétlen a játékban, szerencsés a szere
lemben — mosolygón az egyik játszótárs, aki a huszon
egy fogásért járó huszonegy forintot besöpörvén, a bank
jegyeket elegáns fő! sem vevéssel gy ürte a nadrágzsebbe. 
Mert úgy hozza magával a bon-ton, hogy, ha az ember 
nyer, — akárhogy örül is a nyereségnek — közönyösen 
csettentsen a nyelvével, közönyösen gyűrje be a nyere
ményt a zsebébe és közönyösen vessen oda valami bók
félét a vésztőnek.

— De hát hogy is lehet ember olyan szórakozott ? 
Kétezer egymásután elfogatni a huszonegyest ! — dör- 
mögött a másik fiatalúr, akinek a huszonegy fogás szin
tén huszonegy forintjába került, s akinek a bon-ton sze
rint szinten közönyösen kellett volna csettenteni a nyel

véi el, de akinek - ámbár mosolygott olyan görbére 
sikerült a szája, mini ha valami nagyon keserű dolgot 
talált volna elnyelni.

— Kétszer elfogatni? - nyújtózkodott ki Viktor. 
- Hiszen éppen azért nem játszom tovább, mert szóra- 

। kozott vagyok.
— Szép tőled, hogy beismered
— De még szebb volna, ha elmesélnéd azt is, amiért 

szórakozott.
Keresd az asszonyt. — Mondd csak Viki — 

, Viki — hiszen bizalmas baráti körben vagyunk ! — 
mennyire vagy már a kis tanárnéval ?

Melyikkel? — Supné ? — A kis szőke, mi? 
hajtottak össze a tejeiket a tiatal urak, kézelőiket gal
lérjaikat igazgatva ; némelyik a száját is megnyalta, 
minthi valami különösen izieies falatról lett volna szó.

— No. természetesen a kis 8upné ! — kiről is le
hetne másról a szó?

Ilohó, az nehéz kenyér! — folytatta a dirmögést 
a \ icior miatt vesztő ti ital ur, mert még nem tudta 
elfeledni a veszteséget s azért oppositionális kedvé
ben volt.

Viktor fáradt pillantással emelte mandula vágású 
szemeit a szólóra.

— Miért ?
— Mert — mert hát — vad.
— Pah ! A vadból lesz a szolid.
— En nem hiszem.
Viktor nem szólt. Kényeim'sen hátradőlt karos 

székébe és közönyösen hallgatta a körülötte fecsegő 
pajtásokat.

— Nem hiszed? Hallod Viki, nem liiszi, hogy 
c/elt érj. Fog ülni vagy hinni. — No, ezer darab ha
va nini.

A fiaiul ur odany ujtotta kin) itott tény eret a Intet-

KŐSZEG ÉS VIDÉKE
Szent István napjára.

Mnnlö-sze 2lő 220 ezerre teszik a történ- 
neiírók a Szilt vaországból Iliin elődeik örökségének 
visszafoglalására kiindult magyar nemzet fegyver
képes tagjainak számát. Azon időben ez. tekinté- 
Ives haderőt képezett, s hogy az. volt, megmutat
ták az eredmények, melyek történelmi jelentősé
gűek a világesemények között ; de menynyivel 
jelentékenyebbnek kell tartanunk a magyar vitéz- 
ség hős tetteit ha tekintjük, hogy a 200 ezer 
magvar az idegen népek milliói ellen vítta ezernyi 
diadalma csatáit !!

A népvándorlás nagy hullámain úgy áttörte 
magát ez a nemzet, oly hatalmas erőt birt kifej
teni szilán! összetartása, fegyelmezettsége, hősies
sége és szívóssága által, hogy körülötte elsimultak 

az. ellenséges né| áramlat összelőnivomiló hullámai ; 
mindenütt amerre haladtak, vagy önként hódoltak, 
előttük a népek, nemzetek és uralkodók, vagy 
kemény harezokban legyőzettek, vagy épen szövet- 
ségesekül, barátokul kérték föl őket. VégzeKzerű 
volt ez a honfoglalás, és ezt átérezte a nemzetnek 
minden egyes tagja; mert csakis igy magyaráz
hatók meg azok a hitregebeli nagy tettek, diada
lok, fényes sikerek s maga az a korszak-jelző 
ténv, hogy a magyaroknak sikerült Európa köze
pén, jelentékeny birodalmak közeit maguknak uj 
hazát foglalni és birodalmat alapítani !

Ha a közreható erők és egyéb tényezők 
összeműködését figyeljük, akkor be kell látnunk, 
hogy a nagy összetartást, egyetértést, fegyelmezett
séget és a belső rendnek fönntartását kiválókig



hagy leik üsége, kivált íi keresztény hithez való 
odaadó ragaszkodása, általában véve erényei kel 
lettek ahhoz, hogy Magyarország mint birodalom 
nak létjoga elismertessek ; az ö kormányrendszere 
kivántatott arra, hogy az átalakulás nagy műve 
romboló rázkódások nélkül megtörténhessék !

Ezért nemzeti és hazafias ünnep nékünk szt 
István király napja; mit megülni honfiúi köte-

Álmos, Árpád a honfoglalók, szent István a 
— „honalapító*.

Cs. G.

A babakirály palotaja.
Kicsim ke kis csecsemők néma jajszava hangzott 

sza t társadalmunkban. A tudóin íny kimutatta, hogy 
MagvarorszagoU a kisdedek nagyobb részének öt eves 
kora előtt el kell pusztulnia a józan gyermekápolás 
ismeretének hiánya miau, emberbarátok szazai mutogat
tak a szörnyeteg angv zlcsinalók hadat, megláttuk a 
pinczelakásokbaii elcsenevészedett kisdedeket, megtudtuk, 
hogv ezer es ezer ártatlan kis tanulónak naproi-napra 
nincs mit ennie s egymást sűrűn követte a hir, hogy 
itt s amott disznók ettek meg egy-egy elhagyatott gyer
meket s bogi a magára maradt kisded pusztító tűz
vészt gerjesztett, hiszen Magyarország 13,000 községe 
közölt alig 400-ban van kisdedovóda s midőn minden
kor felmerül a hang, hogy oly kevesen vagy unk magya
rok, hogy még az apagy tikosnak is meg kellene ke- 
gvelmezni es mégis ezrenként dobjuk pusztulás elé azt 
az emberi lényt, ki talán böldogságia volt teremtve 
avagv egvkor nemzetének büszkesége lehetett volna.

A jaj-zó >>em maradt viszhang nélkül. Evenkint 
uj árvahazak keletkeznek. Karácsony estejen szerte-szet 
meggy uladimk az ajándékkal megrakott fák csillámai, 
eljöttek a „gyermekbarátok**, hogy eledelt adjanak a 
kisdedeknek, szerte-szét járnak a kisdedovók hirdetve 
nemes eszméiket s a fenvvesek közóit szünidei gyarma
tok állapíttattak, Es ti mint szaporodtak a jószivek 
alkotta intézetek, annál inkább kezdettük erezni, hogy 
hiszen mi szeretjük a babát, hogy azok az ártatlan 
kisdedek, kik tehetetlenségükben is oly kedvesek, akkor, 
a midőn elhagyatottak, nem egyeseké többé, hanem 
édes mindnyájunké. A magyar társadalomban uralkodni 
kezd a babakuhusz, vágyaink s érzelmeink czélja le
törölni a szenvedés fakasztott könnyeket azoknál, kik 
erre maguk képtelenek, eszméink előtt uj kép dereng: 
megmenteni ezreket, kik oly kedvesek, oly szeretetre
méltók.

A társadalomnak eme nemes versenyében egyik 
legfontosabb s leginkább kimagasló mozzanat a Mária 
Dorotbea-egy esület által most létesített kisdednevelesi 
kiállítás. A babakiraly palotájának neveztem el. Ne 
ütközzenek meg a czimzé-en. Palota ez valóban, mely
ben az évrői-évre emelkedett babakultusz fényes kifeje
zést nyer, a babakirály háza, mert hiszen itt minden, 
de minden reá vonatkozik s sehol az országban nincs a 
babakultuszhoz tartozó mozzanat, a melynek e helyen 
képviselője ne volna a királyt palota, mert ime a kiál
lítók között fejedelmi vérből számi izott nők, miniszterek 
s főurak nejei vannak (nemde lélekemelő tény nemcsak 
tudnunk, de meg éreznünk is itt. hogy ők is anvák !) 
a eljöttek velük egy ütt a testületek, el azok, kiknek 
élete a kisdedek nevelésével van összekapcsolva s a 
•ok fejű nép képviselői.

lenkedő elé, hogy csapjon bele. A társaság többi tagja 
kérdő, kiváncsi tekintettel fordult a székében szokat
lanul hatra dü leszkedö V iktor fele, mintha faggatták 
volna.

Nos, le mit szólasz mindezekhez?
A iktor kecses kimerültséggel fordította érdekes 

fejet a tamáskodó ur felé s nyájas leereszkedéssel szólt : 
— Ne fogadjon ! — Ezer havanna az sok. Nem 

azért, mintha meg nem nyerhetné a fogadást, — Iste
nem! ki tudja? — hátha epeit a kis Nelliaz, akiépen- 
seggel meg nem hódítható? — De hát látja, ilyesmin* 
fogadni mégis bajos ... Oh, szívesen megengedem, hogy 
én nem erek czéit, talán nem is igen igyekszem ! rest 
vagyok már az tfele vállalatokra — meg talán nem is 
alkalmas hatalmas lábszárul kény elmesen benyújtotta 
az asztal alá s pompás karjait keresztbe fűzte a melle 
fölött.

— Nem alkalmas! — Az az. ember nem alkalmas, 
akinek ilyen lábszárai és karjai vannak? aki, ha állást 
foglal, megveti a lábait s markába szorítja a kardot, 
olyan, mintha az egypiomi gúlák valamelyikét állítanád 
a megbolygatott férj elé.

Látja kedvesem, — folytatja Viktor, — ez 
esetben nem az én szerény személyem miatt veszélyes 
önre nézve a fogadás — óh, nem! hanem mert a hely
zet nagyon kedvezőtlen. Gondolja csak meg, Sup tanár 
ur a történelmet tanítja. Hiszen ez pompás tudomány, 
de-de azok a poros régi okmányok, melyeket az. archi 
vumokbol kutat ki az ember, meggörbítik a hátat, resz
ketőssé teszik a lábszárakat s pápaszem használatára 
kényszerítik a tudós kutatót. — Az. asszonyok nem ra
jonganak a pápaszemért! — Ha az ilyen tudományos 
ember azt a hibát követi el, hogy négy ven éves korában 
szép, húsz éves szőkét vesz feleségül — hm, hm ! az 
bizony baj s ha esténkint az asszonyka helyett a Hu
nyadiak korával töltjük az időt...........Egy szó mint 
száz : — ne fogadjon.

A alamennyien gúnyosan nevettek.
—- Nezze! — folytatta A iktor, udvarias mosolv-

'Ot nagy tereid ízléssel díszített helyiségében tíz 
ezernél több válogatott tárgy tűnik fel szemünk előtt 
A változatosság már-már kápráztat : játékok és köny vek 
komoly tudományos eszközök s statisztikái táblázatok 
festmények, fényképek és taneszközök, idegen öltöze
tekben elhelyezett bábuk, orvosszerek és táplálékok 
csecsszopó üvegek és halandóságot feltüntető térképek 
kaleidoskopszerü változatosságban tűnnek fel egymás 
ut in. Csalódás, érzéki csalódás az egesz. Egyedül i 
babakirály van itt, egyedül ő, legszeretetrer'éltóbb bál- 
vanva az emberi szívnek, az a kedves lény, melynek 
képe megtölti teljesen a tudós agyát, magával ragadja 
a gvönged nő nemes érzelmeit, de a mely szivárvány- 
szin változatokban tűnik fel, mintáz a titokzatos mely 
kedélyHiág, melynek ő az egyik soha kétségbe nem 
vont ura es eszménye.

Tarka változatosságban állanak előttünk a külön 
böző nemzeti ruhába öltöztetett bábuk : magyar és ne
met, tót és oláh, bosiiyák és bolgár, mindegyik képvi
selője eg fajnak, a melyben csiraként megfogamzott. 
Menni ne különböznek a külső jelekben! A khinai 
'vermek, melynek ruháját magyar utazó hozta ide, 

ama távoli rokonaink, kiknek a nagy többség szavát is 
alig ismeri, a vogulok és osztjákok mily idegeneknek 
tűnnek fel. Csalódás, ismét csalódás. Annak a kisdednek 
csak ruhája más, de az is mozolyg, unnak a szeme is 
tud ragyogni.

I s mégis mennyire más lesz az az egy és ugyan
azon buba a külső környezet halasa alatt. Űri gyerme
kek fényes öltözetét s mesteri fantáziával alkotott já
tékszerét látjuk egyik teremben: itt-ott egy-egy szege
in es parasztszoba tűnik elénk, s azután egy meg 
sötetebb kép : a nyomor otthona. Egyenlőknek születtek 
de a külső környezet gyorsan elválasztja pávájukat; 
eszméim sem tud még, bűntettre képtelen, de megtil- 
tatott neki, hogy örülni tudjon. Es a többieket is meg
támadja a titokzatos ellen. Tudósok által készített ke
peken sötét színekkel vannak lerajszolva a difteritisz s 
vörheny pusztító utjai, melyek nyomán kisded keiesztes 
hantok szomorú huliámtengere terjeszkedik szét : a baba 
tehetetlen, a baba menthetetlen.

Nem ez is csak csalódás. Hatalmas tégy v ere van 
ennek az ártatlan kis lénvnek, mindennél hatalmasabb : 
természetes szeretetetreméltósága. A nyomort szenvedő, 
a műveletlen körben született, s a beteg bibi meg ha
talmasabb, mint az egészséges úri baba. Nézzünk szét 
a kiállításon ; a babakirály palotájának nagyobb részét 
ez az elhagyatott baba foglalja el. Egész nagy terem 
végtelen sok tárgyával a kisdedóvók s gyermekmenhely 
mentő eszközeit tartalmazza : a természet legpompásabb 
alkotását, a mindenható emberi szellem titokszatos bimbó 
hasadását, lesik meg ők s ápolják hűségesen, a mint n 
tudomány fegyverei tehetniük engedik. Abban a másik 
teremben pedig az orvosok helyezkedtek el, megmutatni 
a módokat, a mit a jó szerelő anyának tudnia kell, ha 
ösztönszerű vonzalmán kívül érzelemmel is dicsekszik. 
Melleitök vannak még az emberbarátok Bzeretetsugalta 
leleményes munkáikkal. Idegenek-e ők? A babakirály 
udvarában vagyunk: a hatalmasok s tudósok meghajol
nak a kicsinyke kis tehetetlen teremtés előtt, kinek 
csak egyetlen fegyvere van: a szeretet hatalma.

A alóban csalódnék az, ki a kisdednevelési kiállí
tást látogatva csak az egyes művészi s ipari nevezetes
ségekben akarna gyönyörködni. A szeretet leleményes 
s valódi gyöngyszemeket alkothat, de még ezek a 
gyöngyszemek is csak egyszerű csillogó drágakövek, s 
ki rideg eszszel jő ide, csak ezeket a hideg ékszereket 
látja. A babakirály palotájában magát a babát kell 
felkeresnünk. Akarni kell, megtaláljuk mindenütt a a 
királyi kisded kedély melegségének fenve tárul el a 
tárgyakon. Falovak vannak amott ; ott van a babaki
rály, naiv kedélyével elevenekké teszi őket a elbeszélget

velők. Kötszergyárdsok Ízléses csinos munkákat mutat
nak be : n hosszú, hosszú szenvedés rideg képe az 
Koczkajátékokat s agyagmunkákat állít ki a kisdedóvó ; 
ki érti meg, hu nem látja őrt a nagyfejü szöszke babát 
okos szemeivel benézve az előtte még ismeretlen ter
mészet titkaiba ? A'arázs palotában vagyunk. Ki szive 
mélyében nem hódol a babának, itt e várkastélyban is 
élettelen köveket talál, de ezek a kövek mogeíevenül- 
nek. ha meglátjuk a babakirályt, kinek kezében van a 
töriénetet mozgató nagy varázsszerek egyik leghátul 
musabbika : a szeretetremeltóság. A templomok élettelen 
köveit a hivő lelek tartja szentélynek : a baba palotá
jának küszöbéhez magunkkal kell hozni a gyermeksze
retet igaz érzelmét.

S ez az érzelem, a gyermekszeretet, » bubakultusz 
nemes érzete, volt a Mária Dorothea egylet segítsem* 
midőn a kiállítás rendezésének nagy munkájával fodal' 
.ozott. Szivük melegével járultak ők a palota épitésé- 
lez. hogy , legyen ez a gyermekszeretet általános s ön
tudatos. Értelmes anyáknak a józan gyermekneveles 
módjai: mutatják be itt kézzel fogható tárgyukban, szó- 

és írásban, emberbarátokat buzdítanak a babakiruh 
uralkodásának megszilárdítására s a milliók zöméne' 
rudiitába akarják hozni a gyermekhalandóság szörnyű
ségeit s a kisdedek oly fájdalmas jajszavát. A babaki
rály palotáját építve a gyermekszeretetei akarják ter
jeszteni, ezt az érzelmet, mely meg nem csal s mely 
kétségbeesésre s embergyülöletre nem csábit. É jen a 
baba !

György Aladár.

lyal. En nem a magam tapasztalatából beszélek ; hiszen 
én olyan visszavonult életet élek ! (Szerény szem lenvi- 
nyás a beszélő részéről ; a társak hangosan kaczagnak.) 
De elméletből elmondom önnek : mit kellene annak tenni, 
aki a kis szőke Nellit minden áron el akarná hódítani 
az érdemes Sup tanártól. Egv hétig minden nap titánná 
kellene mennie n’ tCc/.án. Eleintén fennhangon ilyen 
megjegyzéseket Kel lene tennie : „Micsoda csodálatos arany- 
haj !“ — „Oh. azok a fényes kék szemek !“ „Egy csók 
arról a kívánatos szájról !“ Később merészen melléje 
kellene lépni s találkozót kellene tőle kérni.

— 8 ha arczul-ütéssel felelne?
— No, azt nem tette . . . akarom mondani : nem 

tenné.
A pajtások most még hangosabban kaczagtak.
— Nem tette ! — Nem tette ! Tehát már meg van 

próbálva, hogy nem tette! kiabáltuk összevissza s nagy 
kíváncsisággal fogták körül a beszélő A’iktort.

— Úgy akartam mondani, hogy nem tenné.
— Maradjunk csak annál, hogy nem tette !

, — De ha a helyett, hogy találkozót adna, elpana- 
szolná a tolakodást férjének ? akadékoskodik az az egv, 
akinek meg most is eszében van, hogy A’iktor miatt 
neki is fizetnie kellett a huszonegy fogás veszteséget.

Oho ! A astag szót használt édesem ! — Tolako- 
dás ! - Azt hiszi az asszonyok tolakodásnak tekintik, 
ha valaki bájosnak találja okét s merészségre szánja el 
magát, hogy közelükbe jusson P — Hamisság! — Az 
asszonyok, a tiltott esetben eleintén futnak, menekülnek, 
később duzzogni mutatnak, perlekednek, és két dologra 
határozhatják el magukat: vagy hallgatnak és meghó- 
dóinak . . .

— A agy a férjnél keresnek védelmet.
Ez a ritkább s egyszersmind a kellemetlenebb 

eset, az olyan férjre nézve, mint a mi tisztelt Sup ba
rátunk.

— Dehogy ? !
- Igen, mert saját neje kény szerit i, hogy nevet

ségessé váljék. — Avagy nem lesz-e nevetségessé a térj

A kir. zeneakadémiában az 1889/90-iki tanévre 
úgy az akadémiai cursusokra mint az előkészítő osztá 
lyokba a beiratasok folyó 1889. évi szeptember hó 
1 10-ik napjain, mindenkor délelőtt 10-12 011 között
történnek a titkári hivatalban (Andrássy-ut 67. sz. II. 
emelet). A felvételi vizsgálatok pedig szeptember hó 
11-én fognak megkezdetni, s mindaddig folytatfani, inig 
a jelentkezett növendékek mind megvizsgáltattak. A szept. 
11-től 15-eig jelentkezők igazgatói, az azontúl belepni 
szándékozók pedig miniszteri engedélyt kötelesek kiesz
közölni. A felvételi kellékeket az igazgatósáig hivatalból 
küldi meg az érdeklődőknek. A növendékek szülőikkel 
vagy gyámjukkal, illetőleg gondnokukkal tartoznak meg- 
jelenni, nehogy a tandíj fizetősére vonatkozó kötelezvény 
kiállítása nehézségekbe ütközzek. Úgy az igazgatói, mint 
a miniszteri engedélyért, a szabályszerűen felszerelt és 
kellő bélyeggel ellátott kérvények, a titkári hivatalban 
az igazgatósághoz czimezve nyújtandók be. Azok, kik 
valamely tantárgyból a vizsgálatot a kellő időben nem 
tették le: n pót vizsgálat: azok pedig, kik valamely tan
tárgyból „elégtelen* érdemjegyet kaptak: a javító vizs
gálat engedélyezésére vonatkozó szabálvszerűen felbé
lyegzett kérvényeiket augusztus hó 28., 30. és 31. nap
jain délelőtt 10 —12 óra közt az igazgatóságnál b my uj- 
tani és a vizsgálati dijat előre lefizetni kötelesek. Azok, 
kik két tanszakból nyertek „elégtelen* érdemsorozatot, 
a pótvizsgáiul letételének megengedéséért az igazgatóság 
Utján a nmgu vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz 
folyamodhatnak. Kérvényeiket az igazgatóságnál a fenn- 
tebb kitett időben adhatják be. Azok, kik több mint két 
tantárgyból nyertek „elégtelen*-t, javító vizsgalatra nem 
bocsáttatnak. Azok pedig, kik mint ismétlők nyertek 
„elégtelen* osztályzatot, az intézet kötelekébe fid nem 
vétetnek. Budapesten 1889. évi augusztus hó 7-én. Az 
igazgató nevében :

Dr. Peregriny János, titkár.

a nő előtt, ha az védelmet kér tőle és nem kap ? — 
Nem nyomorúságosán kicsinynek tűnik e föl mint férfi, 
ha napjainkban, miilön a könyökdöfesert is le szoktuk 
vágni a felebarátunk fülét, nem képes panaszolkodó ne
jét karddal megvédelmezni a férfi ellen, aki — ön sze
rint — tolakodó? — Lehet a férj igen okos, művelt, 
nagy szellemű, tisztességes ur, — de In nem tudja a 
kardot forgatni — nevetséges. A nő pedig sok mindent 
képes megbocsátani n férfiúnak, de a nevetségessé vá
lást — soha.

— Soha ! soha ! — igazolták a pajtások, szívből 
eredő megyőződéssel.

— En részemről — folytatta A’iktor — ha talál
kozót kértem volna a kis NeHitől, mint előnyös esetet 
vettem volna föl számításba, hogy ha bepanaszol férje
nek. A tanár úr dúlna-fúlna, de nem hína ki, pedig ma 
semmit sem lehet kard nélkül tisztességesen elintézni... 
Oh, kedvesem, higyje el, hogy egy jó kardforgatónak 
csak ki kell nvujtania a kezét az olyan asszony után, 
akinek a férje, a tudomány miatt, nem ér rá vivő |ecz- 
kéket venni Sup tanártól.

— Minden attól függ, hogy ki az ügyesebb vivő? 
hóditották a körűié Hók.

— 8 miután minden attól függ, — kapta meg ;l 
szót az, aki A’iktor diadalára fogadni akart -mognyei 
tem az ezer darab havannát; mert rémeiéin; nem teszi 
föl senki, hogy Sup tanár A ikit párbajra merné széli 
tani. Nevetséges !

Még nem érkeztek véleményt mondani a jelenlevők, 
mikor fölnyih az ajtó s a A iktor legénye lépett a szo
bába egy levéllel. A 72. számú hordár hozta; válasz 
nem kell iá.

A házigazda kinyújtott mutatói és közép ujjúval 
vette át a levelet, felbontotta, átfutotta s mosolyogva 
nyujto'ta át a társak egyikének.

Olvasd hangosan. Ebből kitűnik, hogy kifejlett 
elméletem minő alapos.

(A ege következik.)

Belföldi szemle.



Zenészei! pályázat. A kir. Zeneakadémia igaz
gatósága » "">• 'al,i,M *‘s közoktatásügyi in. kir. Minisz- 
mum 26990/86. sz. rendeleté alapján egy tankönyvül 
iH használható* h h magsai sajátságait is tárgyuzó
műre a következő feltétéi mellett pályázatot hirdet. 

A mű iskolai kézikönyv a । jaban szerűi sztendő s । szö
veggel elvűit legfelebb öt nyomatott Ívre terjedhet. A 
pály unű főc/élja, hogy a magyar királyi Zeneakadémiában 
tankönyvül szolgáljon. Ennek következtében a zeneszer
zés általános szabályai mellőz ndők, es csakis azon kü
lönlegességek tárgyalandák, melyek a magyar zenének 
a cosinopolit ikus zenétől való, megkülönböztető sajátsá
gait kepezik es pedig az abban kizárólag használt hang- 
lépéseket, zöngidomi alkotásokat, összhangzatokat es mű- 
formákat illetőleg. A mennyiben ez szükségé nek mu
tatkozik, kellő tekintet fordítandó a magyar dallamoknak 
a magvar nyelv tulajdonságaival összefüggő sajátságaira 
is. A nem sajátkezűkig irt s jeligés pályaművek az 1890. 
évi szeptember hó 30ik napjaink déli 12 órájáig a 
szerző nevét rejtő jeligés levéllel eJátva az orsz. m. kir. 
Zeneakademia igazgatós igához (Budapest Andrassy-ut 
07. sz.) küldendők. Elkésve érkezett pályaművek figye
lembe nem vetetnek. A pályaművet felett a vallás- és 
közoktatásügvi m. k. minisztérium által szakértőkből 
alakítandó palyabiróság lóg dönteni. A pilyadij 50 dar. 
körmöczi arany. A pályanyertes mű kiadásának joga az 
orsz. m. kir. Zeneakademie tulajdonába megy.* Felhi- 
vatnak ennélfogva mindazok, kik pályázni óhajtanak, 
hogy e feltételeknek megfelelőleg művöket a kitűzött 
határidőig beadni szíveskedjenek.

Helyi és vidéki hírek.
A kiraly születésnapja. Ma király ő felsége 

születést* napját üli meg a nemzet Kőszeg lakossági 
is minden évben a szokott loy alims-al üli meg e napot, 
a középületeket fellobogózták s a templomokban hálandó 
istentiszteletre gyűlt össze. Ma 9 órakor a kath. plébá
nia, — 10 órakor az ev. templomi* in és II órakor az 
izraelita imaházban lesz ünnepélyes isteni tisztelet.

Jenő főherczeg Kőszegen. I <• n ő főherczeg egy 
évi távoliét útin Olmülzbol ellátogatott Kőszegre. Ked
den este 9 éra 17 perczkor érkezett a büki állomásra, 
honnan kocsin és az eleje lovagló tisztek társaságéiban 
tette meg az utal Kőszegre, hol éjjel 1 I óra tájban 
érkezett meg Itt a vámtól fogva a huszárság fáklyákkal 
es lampionokkal kezében sói falat képezett egész Gers- 
tenberg főhadnagy rózsa-utezai lukasáig, h*l a magas 
vendég megszállandó volt. A közönség, mely az ufcza- 
kat sűrűén ellepte, az. elhaladót főherczeget zajosan meg
éljenezte.

Huszárezredünk lóversenye A gróf Raderzky 
nevét viselő 5. huszárezred múlt szerdán delután tíz úgy
nevezett mexikói térségén lóversenyt rendezett. A 
napokon át zuhogó eső ez időre elállóit, sőt ki is tisz
tult a látóhatár, ami az ut járhatóságát is «lősegitette 
és a verseny pála használatát lehe'ővé tette. A közöas. g 
azonban ugv látszik nem bízott az időben és tartott Ealb 
jóslataitól, mey gyengén gy ülekczett, felig üresen hagyva 
a zászlodis/ben úszó és pokróczokkaI gazdagon kipár- 
názott emelvényt. Valamivel 3 óra után élénk mozgás 
támadt a közönség soraiban. Bal zs bandája rázendítette 
a G o t t e r h a I t e - t es a közönség számára fönntaitott 
elzárt térbe belépett a kedves megjelenésű főherczeg, 
katonás tisztelgéssel köszöntgetve az el|oiiző közönsé ;et. 
A versenv gazdag dotálásáról tanúskodott az egy asz
talon kiállítót' fényes tárgyak, melyek közül a főherczeg 
által kitűzött díj. egy ezüst serleg, feltűnést kebelt. A 
tisztikar áltál kitűzött tisztel mlijat (2509 méter pályán 
8 akadálvlval) Radványi főhadnagy G a vöt te (első) 
es Szabó főhadnagy Albeiti gróf Gárda nevű lovával 
nyerték el. Harmadiknak érkezett Kundegraber főhadnagy 
Pazsit-ja. II. a huszárok futtatása volt Rohoiiczy ezr. és a 
tisztikar dijaiért. Első volt Szabói az 1., második 
Szigeti az. 5., ii a r m a d i k Szabadi a 2. századból. 
111. tisztek futtatása. Elsőnek érkézéit Zatezaló had
nagy „Felhő*-je. másodiknak Konkoly hadnagy 
„Kant ing** nevű lova. IV. lisztek futtatása. 1. 
Sontagh kapitány „Ríjon", 2. Otschinck főhadnagy 
„Lengyel nevű lova. V. huszarok futtatása. LSehmid 
szakaszvezető, 2. Kertész, őrmester, 3. Varga szakasz
vezető. VI. tisztek futtatása. 1. Feigl kapitány „Gogo* 
2. (Mseidnek lohadna y Sehlauch kapitány „Pes«e- 
m i 8 l“ nevű lován. \ II. tisztek futtatása. 1. Szabó fi 
hadnagy Alberti gróf „L i n d a“-j in 2. Dessewffy had
nagy „Z a r i f“ fal. Vili, tisztek rögtönzött futtatása. 
I. Sontagh kapitány, 2. Otschinek főhadnagy meg nem 
nevezett lovakon. A verseny elég érdekes volt és ki- 
véve két katona-kincstári lónak az ugratásnál be
következett elhullását, szerencsésen folyt le.

— RohonCZ halad. Aki az utóbbi időkben több
ször megfordult Rohonczon, tíz ártól győződhetett meg, 
hogy ez az egykor virágzó) mezővároska mennyire ipar 
kodik a haladó korral lépést tartani. Javítja iskoláit, 
iparkodik a nép foglalatossága es megélhetése alapföl
tételeinek biztosításáról gondoskodni, uj es hasznos in
tézményeket teremt, szóval azon van, hogy jövőjét, 
jólétét becsületes törekvéssel előkészítse és biztosítsa. 
Mindezek eszközlésében az arra hivatottak, a derék 
nagybirtokos, a hivatásszerető pap és tanító) önzetlen 
törekvéssel mutatnak utat. Igazán jól esik az embernek 
ez összetart.' elemek nemes vetekedése.

— „Választási mozgalmak I* E ezim alatt ir a 
„Vasmegyei Lapok* legutóbbi száma, és pedig kőszegi 
levelezője tollával Meglepett bennünket mindjárt a 
„nagy mozgalom,* de meg jobban n quasi leez készletéit, 
a tanácsok, jóslások nagy hangja. Hat. t. „Vasmegyei 
Lapok, csak megvagyunk mozgalom, pláne nagy moz-

Tanügyi Csarnok.
K a 1 á s z a t 

a neveles-tanitás mezején kiváló tekintettel a tanuló
kor főbb hibáira.

(Ötödik folytatás.)
A szórakozott tanuló nem tudván figyelmét 

állandóan egy tárgyra szegezni, el-elfelejt egyetmást és 
— mint neve is mutatja — azt mintegy több tárgyra 
szórja. A szórakozottság hibája gyakran természetből 
folyó) hajlandóság, de az akarat ereje által megfékezhető 
a lelek tehetségeinek megfeazitésében, összeszedéseben 
való) gyakorlás, a test erősítése, edzése, a folyton előre
haladó) kor és testgyakorlás által pedig lassankint orvo
solható) is. A figyelmetlenségnek, szórakozottságnak, 
mely a tanítás eredményét gyöngíteni szokta, megszün
tetésére gyakran a szülők is jótékonyan közreműködhet - 
licitek azáltal, ha az iskolában hallottakról, tanultakról 
be kellene a tanulónak otthon számolnia. A növendék
nek a tanulás iránti szeretetet mar a szülő-házból kel- 
lene magával vinnie az iskolába s ezt ismét azon ön
tudattal elhagynia, hogy szülőinek számot kell adni.

E hibában leledző növendék folytonos gondosko
dásunk tárgya legyen; soha semmiféle alkalmat se en
gedjünk neki, hogy figyelme hosszabb ideig más tárgyon 
kalandozhasson; figy elmeztessük, menni ire nem illő hozzá, 
hogy meg mindig a gyermekség nyomait látjuk rajta, 
hogy ezáltal csak szellemi gyengeségéről ad állandót bi- 
zonyitékot. Figyelmeztetésünk bizonyára jótevő hatással 
lesz reói nézve.

5. Jóllehet az emberi természet közönségesen nem 
igen hajlandót a szorgalomra, csak lassan-lassan, megszo
kás által válván ez. az ember ösztönévé: mégis n ajdnem 
minden osztályban van túlságosán buzgó) növendék, ki
nek munka iránti kedve kielégíthetetlen. Minthogy pe
dig az ily nyugvást nem ismerő tevékenység nem ritkán, 
különösen pedig a gyenge test-alkatúiknál, ártalmas az 
egészségre, és a szellem frissesége is szenved határtalan 
megfi szitése által : a kelleténél buzgóbb növendék ko
moly un figyelmeztetendő, bogi különféle test-edző, szó
rakoztató) foglalkozásra is, mint pl. a tornászásra, sétá- 
lásra, kirándulásokra, énekre, játékra stb. effélék re szen
teljen illőt. Különösen a szabad t rmészet az, mely 
nemcsak éltető, frissítő erőt id testünknek, hanem gyak
ran, alkalmat is nyújt a köny vekből merített ismeretek
nek a valóságban való megfigyelésére, azoknak tapasz
talás által való) kiegészítéséio, tüzetesebb elsajátításira. 
Csak a felüdülés és munka közötti helyes egyensúly 
által érhetjük el, hogy legyen „mens sana in corpore 
sano*

(Folytatása következik.)

Irodalom.
— A lélekidomár, Jókai legújabb regénye, melyet Révai 

testvérek „Jókai Mór újabb regényei* cziinü füzetes vállaltban 
adnak ki, gyorsan halad a befejezése felé. Az ötkötetes regém nek 
most már á-ik kötete is megkezdődik a kiadóhivatal által nekünk 
ep az imént megküldött 20 23 füzetekben. Ha nem volna mega 
vigaszunk, hogy a mily kifogyhatatlan koszorús írónk fantasiája, 
ep oly kifogyhatatlan lesz e vállalat füzeteinek száma ia, — va
lóban sajnálnánk, hogy a regény a befejezéséhez közeledik. Már 
hiába! Gyarló az ember még akkor is, miliőn oly magas hivatást 
kell teljesítenie, mint nekünk e rovatban, a midőn az irodalom 
legujabb termékeiről nemesak számszerű felsorolással, de érdembe 
hatolással is megemlékszünk. — Jókai regényeivel meg épenség- 
gel meg vagyunk akadva. A lélekidomárról sem mondhatunk 
egyebet, mint A mit „A lőcsei fehér asszony*-róI, a „Kiskirályok*- 
ról, a „Három márvány fej "-ről már oly sokszor elmondtunk, 
Jókainál nem is akarunk mi újat felfedezni, — mert a mit nyújt 
azt egy Istentől megáldott szellem ragyogása aranyozza be és min
den sora egy-egy gyöngysor azon a szemkápráztató ékességen, 
mely dicsfény alakjában az ő geniusát környezi. Nem zengünk 
dicséretet, Jókai regényei olvasásánál szívvé lesz az epe is, azétt 
hát kritikát se várjon tőlünk senki, — nem ajánljuk, mert 
Jókait njánlani legalább is nevetséges voln i, ajánlja őt az a dicső 
név, mely ismert mindenütt hol olvasn i tudnak. De igenis ajánljuk 
a megszerzési módot, ntelylyel legkönnyebben és legolcsóbban jut
hat mindenki Jókai legujabb regényeinek, igy a „Lélekidomár*- 
nak is birtokába, ajánljuk Révai testv rek füzetes vállalatát, mely 
már 101 füzedben adja Jókait és közkincscsé tette a koszorús író 
legújabb öt regényét. — Ha próba keli ebből is, küld a kiadóhi
vatal r Budapesten, IV. váczi utcza 1.) azive-en, — de az bizonyos, 
hogy ezt a próbát rendelés követi, mert a ki Jókai regényéből 
egy ivet elolvas, ismerni óhajtja az egész regényt és a ki egy re
gényt elolvasott, alig várja a továbbiakat.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

<€» Egy jó könyv. «k
......... A küldött k myv útnn tn- i-ai tárván rövi fék es ve
lősek. de mintha cank a gyakorlati használatra termetiek 
volna; nekem és csaladomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esteklsu igen k váló szolga latokat ti ttckf Így és ha. ' - 
ki ’sm hangoznak n kos/ möirntok. melyeket Kichtcr kiadó- 
intézete „A Beteglmrat" ezimű. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem najs>nkent kap. Mint az ahoz nyomta 
totr s n rerrnesesen meogvogyitottaktol-z irmaze értesit -ek 
tanúsítják. az tikban foglalt tanaeaok követese által még oly 
1“ k is gyógyulást nyertek, a kik mát minden reményt 
ferdék. E köny v. melyben hosszú évek tapasztalatainak 
eredni'"vei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb 
flgYelembewtPit minden b<'eg részéről, barmi bajban is 
azenveöion. Ki c becsen könyvet megszerezni óhajtja, az 
ívja O'_vs erűeii egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
Is ;e. hancof es pontos rzinit s ezimczzc a levelező lapot 
IC. hter ki^'dó-int^zet. be Lipcsében. A megküldés

-ven tórténK.

galom nélkül is. nem kombin Vnnl . nem lármázunk és 
ineg nem sorakozunk senki melle sem. Hogy valami 
lesz, az bizonyos; de hogy mi és hogy un lesz, azt 
a jo Isten — no meg tu i a „Vasmegyei Lopok* le
velezője — tutijóik, Kős,egon más meg nem.

— Haláleset F. ho 12 én b ili I Kőszegen Rut- 
rich Katalin, szül. Czorlux. Az elhunyt, ki a helybeli 
unit, noegylet elnöke volt, a város legnemesbszivü 

joltevői közt* tartozott. Béke hamvainak!
Beiratások a hely beli polgáii fiú es leányis

kolába. A helybeli polg. fitt- és leánviskolában a most 
következő 1889/90 tanévre a Kár Kasok f. é. szept. 1. 
2. es 3ikán délelőtt 9 órától 12-ig eszközöltetnek a polg. 
iskolai igazgatósági irodában. I gynmizon napokon délutóin 
2—4-ig a felvételi es jivio vizsgálatok fognak meg
tartatni.

Az igazgatóság.
RÓSZ szódavíz. A belügyminiszter felhívja a 

törvényhatóságok figyelmét arra, bogv számos ügynök 
a falvakat rósz, es az egészségnek karos szódavízzel 
úgyszólván elárasztja. Egyszersmind felhivatnak a tör- 
veiiv hatóságok, hogy ezen vizeladásál ellenőrizzék, n rósz 
vizet elkobozzák, és árusitóját megbüntessék. I gvszin- 
tén a szikvizgyárak is megvizsg ilamlo», váljon szabály
szerűen járnak-e el. (Hat a mi szódagyárunk mikor 
kezdi meg — működését?!)

— KÖrÖZteteS. A kőszegi kir. járásbíróság I* u h r 
János redlsehlagi illetőségű egyént elkövetett lopásért 
körözteti. Az illető 33 éves, ág. ev. vallásit és nejétől 
e'válva él.

Az orsz. szinésziskolában a beiratkozások f. 
évi szeptember 5-én, csütörtökön d. u. 3 órakor kez
dődnek, s három napon óit, minden délután 3 5-ig 
tartanak, s igy szeptember 7-en. szombaton fejeztetnek 

i be. A jelentkező növendékek felvételi vizsgálata szep
tember 9-én tartatik, és pedig az. operára jelentkezőké 
<1. e. 12 órakor a m. nemz, sziliház színpadán, a drá
maiaké ugyancsak szept. 9-én d. u. 3 órakor az. orsz. 
szinésziskola helyiségében kerepesi ut I. sz.. nemzeti 
s/inház bérháza, HL emelet. A felviteli kellékek: 
Színpadias csinos alak, tiszta kiejtésű csengő hang, s 
kifejlett testi alkotás mellett, melyről a fölv. vizsgálaton 
jelenlevő orvos ud véleményt, legalább 18 éves kor a 
férfiaknál, s betöltött 16 év n leányoknál, mi hiteles 
okirattal bizonyítandó. Szükséges továbbá annyi müveit- 
ség es iskolai képzettségről szóló* bízomitvány, mennyit 
a megjelölt korban minden művelt ifjútól megvárhatni. 
Azok, kik nem szülőik vagy gvámjuk kíséretében jön
nek, a szülők vagy gyámok írásbeli beleegyezését tar
toznak magukkal hozni. A jelentkező növendékek csak 
törvényes családi nevükön írathatják lm magukat. Arra 
pedig előre is figyelmeztet az igazgatóság mindenkit 
hogy a behatási és fölvételi dij — 6 fit a beiratásnál 

'azonnal lefizetendő, fölvétel esetén pedig az évi tandíj: 
j drámánál 3" fit. operánál 70 frt, első évharmadi rész- 
। lete, melynek fizetőse alód első éves növend k föl nem 
mentetik. A égül szükséges megjegyeznünk, hogy az 
operai szakra csak oly jelentkezőket veszünk fel kik a 
zenészed osztály magánének tanfolyamából 3 osztálynak 
sikerei elvégzéséről (a mi megkívántától felvetői ugvan. 
de egymagában az operai osztályokba való belépésre 
nem jogosit) bizony it vány t mulatnak tel. vagy annyi 
készültségei tanúsítanak, mennyi ezen osztályokban meg 
kívántatik, mely esetben ti kir. zeneakadémiában ma- 
gánvizsgálatot tehetnek, s az ennek folytán nyert bízó 
ovit vány alapján az orsz. szinésziskola első operai osz
tályéiba vétethetnek. Budapesten 1889. aug. 1-én. Az 
igazgatóság nevel* ti : 1b. \ aradi Antal, az orsz. színész- 
iskola titkára.

— Szamrejtveny. Egy bojtár az őrizetére bízott 
falkaja mellett foldreteritett szűrére hevered vén, unal
mában összeszámított i, hogy a falkában volt birkáknak 
s a velők legelhető libáknak összesei* 144 lábuk és 41 
fejük van. Kérdés: hány birka és hány liba lehetett 
ott egy ütt ?

Köt tanuló a vidékről egy tisztességes házhoz 
teljes ellátásra illő di azasert elfogadtatik. Tudakozhatni 
a szerkesztőségnél.

— Megfejtése a mull számban közölt, Pásztor- 
idvll feladványnak: A szegény juhász, egyheti fejtörés 
után a következő eredménv re jutott: az. első csoportban 
73 juh. a 2-ik 75, a 3-ik 77, a 4-ik 79, az 5-ik 81, a 
6 ik 83. a 7ik 85, a 8 dik 87, a 9-dik 89. a 10-dik 
91, n 11-dik 93, a I2-dik csoportban 95 juh volt be
osztandó, Így összesen 10(18.

Dr. Rosas elet-balzsama különösen alkalmas 
étvágyhi inv, vérzések, székrekedések, gv omorgörcs, gyo- 
morromlut eseteiben valamint a legkülönfélébb gyomor- 
bajoknál. Fragner B gyógyszertárában és minden 
nagyobb gyógyszertárban kapható.

— A sosborszesz mint hasznos hazíszer már 
sok ezer esetben bizonyult a legjobb segítő szernek hir
telen rosszadét, meghűlésből keletkezett bajok stb. stl*. 
gyors megszüntetésére, úgy hogy alig van család, mely
nél ne ismernék ezen szer kitűnőségét es szükséget 
annak, hogy mindig légion belőle a háznál. Azonban 
csakis a valódi, tiszta minőségű sósborszesznek van meg 
a várt halasa, miért is tigvelmezteijük tisztelt olvasó
inkat. hogy utánzatok vásárlásától óvakodjanak, s Imii
dig II r ti z a y K a I m a n sosborszes/et használják, mert 
számos kitüntetés cs tapasztalás szerint a legjobbnak 
ismertetett el ugv hazánkban mind a külföldön is.

M í K K T K K X K K.
Egv oly egyén, ki igen egyszerű szernek köszön 

23 évig tartó* süketségének es fülzúgásának gyógyuló 
sát, kész annak leírását néniéi nvehen minden jelent 
kezűnek ingyen beküldeni Czini : J. II. Xicholson, Bee 
IX.., Kolingasse 4.



Ház alapíttatott 1807-ben.flOMIlHfBordeaux. 1og és kis, 
Föiigynttk: MmwUui Rite Croix de Se<|iiey.

Kapható minden nevezetesebb dlats erárh - keres- 
kedésben, yyóyyssertárakban és ’(///•>(/f/szerárú- 

(droyue) kereskedésekben.

Ára egy nagy üveggel 1 frt., egy kisebb üveggel 50 kr.
Brázay Kálmán

Budapesten VI. kerület. Mu/eum-körut 23. Sz.
Kapható Kőszegen: Schneller Ernő, Fuchs Ferenc/, I nger József, Hindiéi Vilmos, Pollik Sándor. 

Wnisbecker Ede, Jánosa Gyula, Wentzl Ede, SzeyboM Gusztáv, Szombathelyen: Botos Jánosnál.

melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, - a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olva-óinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmüket 

i ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
é* egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

I Rozs „ 0 6 , 70 , 7 , 30 w

A rpa „ • 6 . 7o , 7 . 5 ■»
Kukoricza , 0 5 . 80 . 6 , — fi

Zab • a • 6 . 70 w 7 , #

Irt kr ♦ rt. kr
Búzaliszt 1. 100 kilo 15 40 100 kilo burgony a 4 50

II- . 14 |o Marhahús . 1 kih —— 4"
Rozsliszt 1. 13 70 Marha zsír 1

13 40 Disznóhus . „ ■ — 56
Buzakorpa „ 8 75 . z**ir • „ — '.h;

Rozs „ . „ 5 Borjúhús . „ — go

Kölenkána . „ 11 — Birkahús . „ " — 4o
Dara . . „ 16 — 1 méterül bükkfa 13 5o
Árpa dara . „ 8 — , w dorong 10
Széna . . „ o 8o „ tölgyfa 9 4"
Szalma . . , 1 70 „ „ dorong 6<:

Búza Imi kilo • * frt. 80 krtúl 8 frt. 20 kr-ig

A meggyőzödé* hatalma.
Világoh bizon\itekok győzik inog a közönséget, 

hogy Warner Suté Cure-je az egyedüli háláson 
szer vese- és májba), további a vizszenek bajai ellen, 
nemkülönben az ezekből származó niimleti egyéb bajok, 
nevezetesen rheuimr izmus. kösz'ém, vizibetegség ex 
gyomot bj ellen.

Az emberiség legnagyobb részé szemed e bajok 
egy ikében.

Warner Safe Cure-je kéznél van minden olyan 
Családban, matinék kedves hoz áfnrtozoin i k egészségé, 

Onn-oi sikerrel alkalmazzák Warner Hite Cure- 
jét ott, ahol minden más szer hatástalan marad.

Ezreket gyógyított mar ki Warner Safe Cure-je. 
s mindenki kigyógyulhat általa.

Az. alább közölt bizonyítványok és hálálkodó le
velek minden kétségét kizárnak.

Becs, IV. Freihaus.
Warner Safe Cure-jét csaladomban, valamint több 

más ismerős családban is jó eredménnyel használták, s 
kész vagyok erről személyesen értesítést is adni.

Sild Rudolf.
Pcherv, Schlau m. Csehország.

Kötelességemnek ismerem nyilvánosan is kifejezni 
köszönetéinél a miatt, hugi Warner 8 ife Cure-je gyo
mor-, vese- és m ijbajombol teljesen kigyógyitott, minek 
utána két esztendeig a legborzasztóbb kínokat állottam 
ki, s ez. idő nagy részét ágyban töltenem kellett. A ke
zelő orvosok tehetetlenül álltak, s nem tudtak rajtam 
segíteni. Prasek János, vendéglős.

Paks, Magyarország.
Örömmel értesíteni, hogy Warner Safe Cure-jének 

kitűnő hatása van Részvényből és görcsökből kigyógyit.
8. Bene István.

Ctuzon Magyarország.
Egv Brigii’-vesebajban szenvedő bt* eget Warner 

Safe Cute-|ével gyógyítóitaiii, s kitűnő eredményt éltem 
el vele. Dr. Kircz Űyu'a.

Karlowiiz Csehország.
Warner Safe Cure-jével kitűnő eredményt ér

tem el. Seti Lipót, cs. kir. jegyző.
K rakkó.

Warner 8afe Cure-jének jó hatást van hólyagba- 
jómnál. Zaransski Sz.aniszló.

cs. kir. főtörvsz. irodaigazgattí. 
Kőnigsberg. Eger m. Csehországban.

Indíttatva érzem magamat, hogy minden szenvedő
nek a legmelegebben ajánljam Warner 8de Cure-jét. 
Ezt a szert mindenki bizalommal haszn i Illatja.

Hosszabb időn át májdaganatban, epekőben, ét
vágytalanságban szenvedtem, fájdalmat éreztem a jobb 
oldalamban, szóval kin volt a életem.

Miután minden más szer és a fűrdőkura eredmény
telen maradt, Warner Safe Cure-jét használtam s e szer 
hála Istennek teljesen kigyógyitott.

Brandlné, dívatárusnő.
Becs, VII, MyrthengHsae 6. az.

Az igazsághoz hiven bizonyíthatom, hogy Warner 
Safe Cure-je nekem rendkívül hasznait, miután minden 
inas ezer eredménytelen volt. Ellicliar János.

Szeged.
Warner Safe Cure-je nekem nagyon használt.

Baross László, leik esz.
Pilgram, Csehország.

Warner Safe Cure-je öt évig tanó gvomorbajom-, 
ból teljeseit kigyógyitott. Národni Baruaka,

há/tulajdonosúé. I
Belgrád. I

Alulírott Warner 8ife Cure-jét mindenkinek a[ 
legmelegebben ajánlhatom mint vértisztitó szert, továbbá ■ 
főfájás és szívdobogás ellen, mivel ez a szer engem e 
betegségekből teljesen kigyógyitott. Kijevien Katalin.

Piaczi-árak.

H I K D E T ES E K.

Gyors es biztos segítség gyomorbajok s azok 
következmenyei ellen.

az egészség fciitartására, az élctiicdvek s ennek folytan 
a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való (eiitartáoára 
a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghatluitósabb szer 

^i>ár is mindenütt ismeretes és kedvelt 

íMhlzsan Dr, MSÁ-W,
Ezen életlmlzaam a legjobb s leggyógyhatásosb nógr- 

tüvekből a leggondosabban van készítve s különösen inináen 
emésztési bajok, gyomorgöres, étvágy hiány, savanyú* f Ibfö. 
ges, vértolulás, aranyeres bajok stb. stb. ellen teljesen hatkv 
fosnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen élet- 
balzsam egy bebizonyült, megbízható háziszerevé lett a népnek 
Ára egy nagy üveggel I frt. kis üveggel 50 kr. Elismerő 
iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre altnak

264/1889. av.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó tíz 1881. évi LX. 

t. ez. 102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróság 2279 és 2306/1889 számú 
végzése által Popper Ignác/, és Dr. Rebentisch Pál 
javára ÖZV. M&nquett Emilje búcsúi lakos ellen 197 
frt., 48 frt., 142 frt. 59 kr. tőke s járulékai követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bi- 
róilag lefoglalt Róseuberger Samu részért 265 frt. s 
járulekai végett felülfoglalt és 346 frt 70 krra becsült 
bútorok, képek, tükrök, üvegek, iuhmemüek stbből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2343, és 2866/1889. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Kö- 
szegen Dr. Rebentisch Pál házában leendő esz
közlésére
IMMMk évi nugUMKíuM hé 29-ik nap

jának délelőtt 1O órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. 
§-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az. 1881. évi 
LX. t. ez. 108. |-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Kőszegen, 1889-ik évi augusztus 10-ikén.
Húsa Gyula, 

kir. bír. végrehajtó.

Fog-KI ív ír. fogpor óm fogpaMta 
a ptix-klcM?ő c> Ír^ijco 

,Benedek-rendü‘ szerzetesektől
Soulac-i apátság Glroadéban

Prior: Dóm Magurlonne
2 arany erem:

Sr&oscl 1.680 - X<ezx&ezx lC9i 
A l«*gma<aBabl> kitünlt-lrM-k.

Feltalú KaMPier. bouraaud
látott: Awíw"Dm»I1 Prior által.

A főtisztelendő és ke- 
uys ..Benedek rendi -ek 
fog-elixlrjének minden
napi használata, — egy 
pár cseppnyi adag egy 
pohár vízben — meg
akadályozza n lyukas 
fog képződését és meg 
gyógyítja a lyukas fogat,

Óvó*! Hamisítások elkerülése végett.
—... । । mindenkit figyelmeztetek, hugi 
az egyeli ül általam az eredeti utasítás sze
rint készített „Dr. JOSA-fele elctbalmm" 
minden üvecskéje kék burokba van cso
magolva, melynek hosszoldalain „Dr. BOSA 
elefbalzsama a ..fekete sashoz" czim 
z«tt gyógyszertárból, PBAGNEB B. Praga 

_ 205 III." német, cseh, magyar és francia 
Védjegy. nyelven olvasható, széles felein pedig a/ 

ide nyomott védjegy látható.
lh‘. HON I étethatzsama ratádian kaphat" csak 

a készítő •
FRAGNER B.

főraktárában, gyógyszertár a ..fekete sashoz' Prágában 
205 III., es BUDAPESTEN Tőrük József úr gyógysz.erésznél, 
király-uteza 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszertárában a

Városház-téren.
Az osKlrtsk-niagyn** nsosiarcliin minden un 
g;voi»L g, őgyMr.rrtHráhnu vnn rak tiír ezen

Ugyanott kapható .

„prágai általános házi-kenöcs“, 
több ezer hálanyilatkozattal elismert biztos gyógyszer minden 
féle gyuladások. sebek és geny.‘dések ellen. Ezen kenői- 
biztos eredmény nyel használható a női emlő gynliidá'ánál. i 
• ej tespedésénél s az emlő megkérném édesénél szüléskor, ke- 
levénynél, vérdaganatok nál, genyes fakadékáknál, pokol varnál, 
körömgyöknél, az úgynevezett körömféregnél, elk-ményedé-ek 
nél, fel puffadásoknál, mirigy daganatoknál, zsírd aga na toknál, 
érzéketlen tagoknál stb. Minden gyuladá-t, daganatot, elke- 
ményedé-t, felputfadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s 
ahol már genyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb 
idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti es kigyógyitja.

Kapható 25 es 35 krajezáros szelénetekben 

^Ovn*! Miután n prágai általá
nos há< ikenőezöt sokszor

Utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, 
hogy ez eredeti utasítás szerint csak 
nálam lesz, készítve, s csak akkor 
valódi, ha a sárga ércsszelenezc. 

melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek !• 
nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen nz ide nyomott 
védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbebi/ony ultabb számtalan 
próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a nehe/hallás 
kigyogyitására s az egészen elvesztett hallási tehetség vissza- 
nyeréséru Egy üveg ára 1 frt.

Az általánosan iámért, jó hírnévnek törvendő ■ több oldalukig ki
tüntetett HÓa'torszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azo
kon czimjegyeimet módosítom s arra ' ék nyomatban saját házam 
külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegy

ként a budapesti iparkamaránál.

SÓSKORSZESZ
gyms. enyhitest eszközöl: csuzos szaggatás. fagyás, fon- és 
f’jfájdahuak, szvmgvcngcség. bénulások, zsugorok stb. 
elleti ; de különösen a 'beábrznMén-keiin-ijiinró-i^iótiiinióáiidl 
(inan.sayr) igen jó hatásúnak bizonyult. l'ogti.sztitó merül 
^ '^en Ajánlható, a mennyiben a fmjak fényiét elősegíti, a f"U~ 
hant eronbitl és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a sz *sz elpá
rolgása uian, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek 
erősítésére, a fejkorpakepzödes megakadalyózasara es annak meg

szüntetesere

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

KERESÜNK!
tisztességes embereket (posta-, Biztosító- és t4u 
rékpínztári hivatalnokokat, jegyzőket, tahit^. I 
kereskedőket, Ügynököket, satbj kik norsjegveki^ 
re-. letizeb sie vuíó elárusít asáx al törvenyszerües 
kiállított n s/'etivi ink nlapj ni. foglalkozni akarii.ik, 
.h-ientkezöket a legmagasabb provízióban i< >/

pik. egybekötve egy jutaloinilijj.il és e .., .
állandó (fix) fizetéssel

Ajánlatok intézetidők :
Dirnfeld testvérek, 

bankházához
Budapesten. V. fürdö-uteza 4.

; Br. Grrósz Sándor 
fogászati műterme 
Budapest, Károlykörut 7. szám alatt van, 

rendel 9—12-ij; én 2—5-ig.
Elvállal fbgtöinést, fogak tibZi itásíít, 

^.'■‘•gyitását, foghúzást kívánatra kéjgázzal és 
fogműsorok készítését.

Warner Safe Cure-je kapható a .Salvator* gyógyszertár
ban Pozsonyban Törüli lozaef ur gyogyszertaraban Budapesten, s 
ma gyógyszertárakban.


